

湄洲日报

2019年2月11日 星期一 己亥年正月初七
中共莆田市委机关报 今日4版 A版
国内统一刊号CN35-0045 第10482期

中国农业银行 大行德广 伴您成长 做莆田市民最认可的银行

ICBC 中国工商银行

买车险到工行 工行手机银行
价格超优 安心理赔 服务便捷 体验健康

扫描二二维码下载工行手机银行
请认准“工行天下”页面——您理财购车
网银 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

艾腾云

区块链 技术服务商

WWW.ATENCN.COM

福建艾腾云软件有限公司
0594-2201992

中国银行 BANK OF CHINA

让您的生活更美好
中国银行新版手机银行原样来袭
一机在手 走遍全球 一机在手 万事无忧

扫码下载中国银行手机银行APP

国润·领秀 GUOJUN LINGXIU

全城瞩目 荣耀再启

2月1日 马上开盘 开盘均价77-147万/㎡起

1898 6000 莆田·秀屿·市政公园旁

有机遇有舞台 共参与共奋斗

莆籍在外人才暨流动党员新春座谈会举行 龚旗煌林宝金李建辉等出席

本报讯 (记者 黄国清) 2月9日, 2019年莆籍在外人才暨流动党员新春座谈会在市区悦华酒店举行。市委书记林宝金、市长李建辉与中国科学院院士、北京大学党委常委、副校长龚旗煌等莆籍在外人才、流动党员欢聚一堂, 畅叙友谊、共谋发展。省工信厅副厅长郭学军, 市领导阮军、卓晓奎、陈志强、胡国防, 莆田学院院长宋建晓、湄洲湾职业技术学院党委书记林建华等出席。

会场乡音融融、乡情浓浓, 气氛热烈。莆籍在外人才代表龚旗煌、林文雄、朱望钊、林熹、林元庆、曾朝煌、康心汕、陈建新, 驻外党组织负责人代表张志雄、姚文龙等结合各自工作实际畅所欲言。林宝金边听边记, 不时插话交流。他说, 大家都作了很好的发言, 饱含着心系故土的思乡情怀, 展现出舍我其谁的责任担当, 充满着对美丽莆田的美好期待。对于大家提出

的意见建议, 我们将认真梳理研究, 吸纳到具体工作中。

林宝金说, 去年以来我市经济社会发展成绩的取得, 是全市上下合力奋进、攻坚克难的结果, 也与广大在外乡亲的积极参与和鼎力支持密不可分。对此, 他代表市委、市政府向大家表示衷心感谢。

林宝金从“有机遇、有舞台”共参与、共奋斗“忧服务、忧环境”三个方面作了讲话。他说, 在新一轮赶超发展中, 不管是流动党员, 还是在外人才, 都是家乡发展不可或缺的重要力量, 建设美丽莆田需要大家的共同参与、共同奋斗。希望大家抢抓莆田发展机遇, 充分发挥各自优势, 带动项目、资金、人才、技术集聚, 推动莆田加快高质量发展落实赶超; 传承好莆田文化, 弘扬妈祖精神, 讲好莆田故事, 传播莆田好声音, 持续提升莆田对外影响力和美誉度; 积极承担社会责任, 打响诚实守信招牌, 树

立莆商良好形象。家乡党委政府将深入贯彻落实习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神, 竭尽全力提供高效服务和优质投资环境, 让大家回乡发展更顺心、安心、舒心、放心。

李建辉通报我市经济社会发展情况。

省委组织部人才发展研究中心主任、省委人才办副主任梁建徽在讲话时充分肯定莆田人才、基层党建工作的成绩, 同时就下一步工作提出指导意见。

座谈会上, 与会领导分别为第六批省引才“百人计划”人选和国家级博士后科研工作站获评单位授牌、颁发支票; 为我市优秀人才代表颁发蓝英英才卡。举行了项目、名医师带徒”签约仪式; 宣读了“践行木兰溪治理理念, 争当新时代流动先锋”倡议书。

座谈会除主会场外, 还设立了三个分会场。

首届「海丝」国际珠宝时尚周举行 李建辉出席开幕式

打造发挥优势 金银谷特色小镇

本报讯 (记者 许爱琼) 2月7日, 首届「海丝」国际珠宝时尚周开幕式在我市举行, 北高黄金珠宝产业园同步开园运营。市长李建辉出席开幕式并宣布活动正式启动。中国珠宝玉石首饰行业协会副会长史洪岳、中国黄金协会副会长张永涛, 市领导林宝金、吴健明等出席。

当天, 李建辉参观了部分珠宝企业品牌, 与企业负责人面对面交流, 了解企业自主创新、行业品牌、企业发展等方面情况, 并祝企业取得更大发展。

李建辉指出, 要以本次「海丝」国际珠宝时尚周为契机, 坚持特色化、差异化、品牌化发展, 发挥我市黄金珠宝特色产业优势, 提升产品品位, 打造“产城人文”融合的金银谷特色小镇。要通过加强产城配套建设, 紧扣产业升级方向, 进一步拓展和延伸黄金珠宝产业链, 构建更具竞争力和影响力的完整产业链和产业集群。要增强行业品牌意识, 既要架构官方权威品牌, 又要通过电商等形式培植接地气的品牌, 提升产品影响力。

据悉, 本次活动主题为“多元荟萃 海丝瑰宝”, 由中国珠宝玉石首饰行业协会、中国黄金协会、中国黄金集团有限公司、莆田市人民政府共同主办。

北高黄金珠宝产业园是北高黄金珠宝特色小镇的核心启动区。近年来, 市委市政府高度重视推动金银珠宝优势产业的发展, 围绕“建百亿基金、创千亿元产业”的目标, 打造“全球最高端、业态最完整、配套最齐全”的金银谷特色小镇。

帮扶济困扬新风

华亭镇长岭村成立全市首家村级慈善基金会

2月9日, 城厢区华亭镇长岭村村民自发成立慈善基金会, 搭建爱心平台, 倡议村民互帮互助, 树立新风。

周兰香 1000元, 郑金龙 1000元, 吴进远 2000元……”当日, 长岭村村部十分热闹, 临时设立的捐款处, 迎来一批又一批村民。张贴在村部的捐款红榜单, 名字在不断加长。看着村民们踊跃献爱心, 长岭村党支部书记俞建洪很高兴。他说, 长岭村人口 3000 多, 近三分之二的村民在外发展, 过去春节返乡, 免不了集中吃喝, 放鞭炮, 比阔气。年前村干部走访慰问困难群众, 深切感受困难群众需要帮扶和关爱。为此在村民返乡之际, 倡议成立慈善基金会帮扶困难群众, 做公益事过文明年。正月初二村里召集在外企业家举行新春茶话会, 城厢区挂职干部林凡与在外企业家陈金瑞、吴国武等倡导移风易俗, 提议成立村慈善基金会, 用于帮难救急, 重点救助身患重病无钱、生活陷入困境的村民, 扶助贫困学子、特困户、五保户和困难退伍军

新春走基层 “黄金鸟巢”成网红

——北高黄金珠宝产业园开园人气聚集

本报记者 许爱琼 见习记者 刘丹



新春伊始, 荔城区北高镇全新亮相的一座建筑引人注目。这座被称为“莆田黄金鸟巢”的黄金珠宝文化馆, 迎来首届「海丝」国际珠宝时尚周, 其所在的北高黄金珠宝产业园同步开园运营。

活动期间, 近 60 家国内知名品牌黄金珠宝企业参展, 展示最新的生产工艺和最时尚的设计理念, 共谋黄金珠宝行业高质量发展。恰逢新春佳节, 众多客商及返乡市民前往参观, 感受黄金珠宝行业的商机与契机。

开幕式当天, 不少市民早早赶到现场, 观赏别具特色的建筑造型, 品鉴精致多样的珠宝产品。

记者看到, 文化馆造型酷似“鸟巢”, 以“船加宝”为设计理念, 融合了“轮船”和“金元宝”的外形特点, 寓意“传家宝”。流动的建筑线条刚中带柔, 馆内的黄金珠宝琳琅满目, 加上精彩选出的现场节目, 吸引市民拍照留念、尽情赏玩。这几天, 这里俨然成为我市新春网红打卡地。

北高镇在全国各地从事黄金珠宝首饰行业的生产经销商超过 2 万家, 年销售额 2000 亿元以上, 占全国珠宝销售总额的三分之一, 已形成遍布全国的产、展、销为一体的发展链条和广阔的海内外市场销售网络。2014 年, 北高镇被中国轻工业联合会授予“中国黄金珠宝首饰之乡”称号。

北高黄金珠宝产业园是北高黄金珠宝特色小镇的核心启动区, 分为东区与西区。东区项目占地面积约 17.8 万平方米, 力争经过 3 年的培育, 珠宝制造产值超过 50 亿元, 综合销售额超过 200 亿元。西区项目占地面积约 116 亩, 总投资达 13 亿元, 规划以黄金、首饰为特色景观。黄金珠宝文化馆主体结构于去年 9 月底封顶, 今年春节前完工, 内设珠宝展厅、办公厅、接待厅等, 可举办容纳标准展位约 200 个的大型黄金珠宝展销会、展示会等。

在产业园东侧, 正在建设一座黄金珠宝创意产业园, 占



地 30 亩, 主要建设 5A 级高端智能写字楼, 设立贵金属创意设计展示及交流平台。产业园内还规划建设一个玉石原材料交易中心, 将打造成玉石原材料交易、玉石文化旅游和交流、玉石文化创意产业发展、玉石雕精品展示的重要平台。

我们将为入驻商家提供专业的专业服务, 营造便利高效的营商环境。”荔城区委书记杨朝东介绍说, 荔城区将以本次活动为契机, 进一步发挥传统产业优势, 以珠宝“产、学、研、售”为主题, 加大招商引资和民资回归力度。通过加快构筑产业创新模式, 完善教育、医疗、养老等产业生活配套设施, 打造一座“产、城、人、文”四位一体融合发展的特色小镇, 促进城市更加宜居、宜业、宜游。

担当新使命 彰显新作为

莆籍在外人才暨流动党员新春座谈会流动党员分会召开

本报讯 (记者 洪颖) 2月9日, 莆籍在外人才暨流动党员新春座谈会流动党员分会召开, 共贺新春、共谋发展。市委常委、组织部长卓晓奎出席。

卓晓奎说, 在市委的坚强领导下, 各级党组织和党务工作者共同努力, 我市流动党员“两地共管、共建共享”工作持续深化, 流动党员“双向管理”成为全国党建特色品牌。卓晓奎要求, 要着力在筑强组织堡垒上实现新突破, 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 以党的政治建设为统领, 突出用创新成果武装头脑, 推进基层党组织全面进步、全面过硬。要着力在推进共建共享中携手合力奋进, 以探索设立联合式功能性党组织为抓手, 实现“双管齐下”。要着力在发展民营经济中担当新使命, 带头抓企业发展, 在供给侧结构性改革中携手合力奋进, 彰显新形象。要着力在建设美丽莆田中彰显新作为, 以“践行木兰溪治理理念, 争当新时代流动先锋”为主题, 开展主题党日、莆田形象宣传、保护母亲河、建言献策“四个一”活动等, 搭建平台让驻外党组织更好施展才华、发挥更大作用, 让“全国先进品牌”焕发新活力。

迎春纳福 共享平安

己亥年新春祈年典礼在湄洲岛举行

本报讯 (记者 吴伟锋) 2月7日, 农历正月初三, 己亥年新春祈年典礼在湄洲妈祖庙天后殿广场举行。海内外妈祖信众齐聚湄洲岛, 同谒妈祖, 共享平安。

当日上午 9 点半, 新春祈年典礼依照湄洲岛独特的民间祈年礼俗, 按进表、建坛、诵经、进贡有序举行。湄洲妈祖庙董事会董事长林赞宣读祷告文, 并击鼓三响, 迎祥纳福。天后殿广场上 11 位鼓手擂鼓迎春, 信众们行三叩九拜之礼。在庄严的正冠、沐手拈香和奠帛等祭祀古礼中, 32 位身着霓裳的舞生伴随着编管鼓乐奏起的迎神曲, 翩翩起舞。主祭人与众陪祭人向妈祖行三献礼, 依次献上寿酒、寿桃与寿面。规模盛大, 内容丰富的祈年盛典吸引众多游客驻足观看。

新春祈年活动中, 庙董会还为参加祈年典礼的来宾分发了饼、橘子等具有妈祖故乡特色的“福余”, 寓意新年添丁进财, 大吉大利。



今年春节假期我市文旅活动精彩纷呈 重点景区和乡村旅游热火

本报讯 (记者 林英) 记者昨从市文化和旅游局获悉, 春节期间, 我市旅游市场整体运行平稳、安全有序。湄洲岛国家旅游度假区、莆田工艺美术城、九鲤湖等 3 个省重点监测景区 (景点) 接待游客 51.6 万人次, 同比增长 19.36%, 实现旅游收入 1684.79 万元, 同比增长 31.78%。

今年春节假期, 我市进一步加强文旅融合, 策划举办丰富多彩的文旅活动。市博物馆、市群众艺术馆、市图书馆开展一系列民俗体验、灯谜竞猜、年画展等活动, 为游客送上别样的文化体验。全市节庆活动丰富多彩, 特别是南少林禅武文化旅游节举行舞台剧《禅武南少林》表演、千人高品赏等活动, 吸引大量游客。春节期间, 南少林景区累计接待游客 10.6 万人次, 比增 19.5%。

此外, 我市从 2 月 10 日 (正月初六) 开启元宵文化旅游月活动, 将展示莆田厚重的人文历史、绿水青山的生态美景、健康风味的美食特产, 让游客玩在莆田、饱眼福, 吃在莆田、有口福, 住在莆田、全家福。